

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αθήνα 8-8-90

### ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠ' ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ.

#### *Συνάδελφοι Οικοδόμοι και Εργαζόμενοι στα Συναφή Επαγγέλματα.*

**Η κοινωνική ασφάλιση, τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα βρίσκονται σε κίνδυνο.** Η κυβέρνηση σχεδιάζει και ετοιμάζεται να επιβάλλει αύξηση των ορίων ηλικίας για σύνταξη, αύξηση του αριθμού των ενσήμων που χρειάζονται για σύνταξη, να περιορίσει το δικαίωμα για αναπηρική σύνταξη, να καταργήσει το όριο κατώτερης σύνταξης (20 μεροκάματα ανειδίκευτου εργάτη) ώστε να δίνει μικρότερες συντάξεις κ.α. Όλα αυτά τα σχεδιάζει στο όνομα των ελλειμμάτων που παρουσιάζει το Ι.Κ.Α. και άλλα ασφαλιστικά ταμεία. Προσπαθεί μάλιστα να δημιουργήσει λέγοντας ότι "πρέπει να σωθεί η σύνταξη του φτωχού".

**Αυτό το διάστημα η Κυβέρνηση προσπαθεί να κρύψει τα σχέδιά της με πρόσχημα τον "εθνικό διάλογο για την κοινωνική ασφάλιση".** Φαίνεται όμως ότι η κυβέρνηση έχει καταλήξει σε αποφάσεις και χρησιμοποιεί το "διάλογο" για να προετοιμάσει το κλίμα και να περιορίσει τις αντιδράσεις των εργαζομένων, και καλλιεργώντας την ιδέα ότι αν δεν παρθούν τα μέτρα που αυτή προτείνει το Ι.Κ.Α. θα κλείσει, ότι τα μέτρα που προτείνει είναι αναγκαία γιατί αυτά ισχύουν και στην Ε.Ο.Κ., ότι τα χάλια του Ι.Κ.Α. προέρχονται απ' τις υψηλές παροχές προς τους ασφαλισμένους κλπ.

#### **Η κυβέρνηση λέει τη μισή αλήθεια και τη διαστρεβλώνει για να περάσει τα αντεργατικά της μέτρα:**

α. – Πράγματι το Ι.Κ.Α. και άλλα ασφαλιστικά ταμεία έχουν ελλείμματα. Αυτά όμως δεν προέρχονται απ' τις υψηλές παροχές προς τους ασφαλισμένους. Προέρχονται απ' την καταλήστευση των αποθεματικών του Ι.Κ.Α. που δόθηκαν απ' τις διάφορες κυβερνήσεις στις τράπεζες και στους βιομήχανους με μηδαμνά επιτόκια. Έτσι, μόνο το Ι.Κ.Α. υπολογίζεται ότι έχει χάσει από τόκους περί τα 450 δισεκατομμύρια. Προέρχονται τα ελλείμματα ακόμα απ' την μεγάλη εισφοροδιαφυγή απ' τις εισφοροαπαλλαγές, απ' τους διακανονισμούς οφειλών προς το Ι.Κ.Α. κλπ.

Προέρχονται ακόμα τα ελλείμματα απ' το ότι το κράτος ποτέ δεν έδωσε στο Ι.Κ.Α. την δική του εισφορά που απ' το νόμο προβλέπεται.

**Αφού έτσι έχουν τα πράγματα είναι απαράδεκτο η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση του προβλήματος να στρέφεται και πάλι κατά των ασφαλισμένων. Πρέπει:**

- Να καταβάλει το κράτος τον μακρόχρονο διακανονισμό των χρεών του Ι.Κ.Α. με χαμηλό επιτόκιο.
- Να παρθούν μέτρα κατά της εισφοροδιαφυγής και να σταματήσουν οι εισφοροαπαλλαγές.
- Να θεσμοθετηθεί σταθερή εισφορά του κράτους προς το Ι.Κ.Α. και να αποκρουστεί κάθε σκέψη για ιδιωτικοποίηση των κοινωνικών ασφαλίσεων.

β. – Δεν είναι αλήθεια ο ισχυρισμός της κυβέρνησης ότι τα μέτρα είναι υποχρεωτικά γιατί έτσι αποφάσισε η Ε.Ο.Κ. Φυσικά το διευθυντήριο της Ε.Ο.Κ. έχει δώσει κατευθύνσεις στις χώρες για περιστολή των κοινωνικών παροχών αλλά καμιά απόφαση δεν έχει παρθεί που να είναι υποχρεωτική για τη χώρα μας.

Εξάλλου σε πολλές χώρες της Ε.Ο.Κ. ισχύουν τα ίδια όρια με μας και σε πολλές περιπτώσεις οι προϋποθέσεις και ιδιαίτερα οι παροχές είναι καλύτερες. Γιατί δεν μιλάει και γι' αυτά η κυβέρνηση; Γιατί δεν λέει ότι σε πολλές χώρες της Ε.Ο.Κ. η συνεισφορά του κράτους στην κοινωνική ασφάλιση είναι θεσμοθετημένη και μεγάλη;

γ. – Ποιά "σύνταξη του φτωχού" πάει να "σώσει" η κυβέρνηση όταν το μεγαλύτερο μέρος των συνταξιούχων του Ι.Κ.Α. παίρνει σήμερα την κατώτερη σύνταξη των 58.000 δραχμών; Για ποιά "προνόμια" μιλάει η κυβέρνηση που πρέπει να κοπούν; Μήπως θεωρεί πρόνομιο τα 58 χρόνια όριο ηλικίας για σύνταξη των οικοδόμων; Μα γνωρίζει ότι η μείωση απ' τα 60 στα 58 πληρώνεται με το κάθε φορά περίσσευμα του λογαριασμού του δωροαδειόσημου και δεν επιβαρύνεται το Ι.Κ.Α.

### **Συνάδελφοι**

Σίγουρα η κοινωνική ασφάλιση αντιμετωπίζει προβλήματα. Αυτά όμως δεν μπορεί να αντιμετωπιστούν σε βάρος των εργαζομένων με περικοπές ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

**Η Ομοσπονδία είναι κατηγορηματικά αντίθετη σε κάθε σκέψη για αύξηση του ορίου ηλικίας για σύνταξη, για αύξηση του αριθμού των ενσήμων που απαιτούνται για σύνταξη, για κατάργηση του κατώτερου ορίου σύνταξης, για την περικοπή ασφαλιστικών δικαιωμάτων του κλάδου. Αυτή τη θέση μας κάναμε γνωστή στη κυβέρνηση καθώς και τις προτάσεις μας για αντιμετώπιση των προβλημάτων του Ι.Κ.Α.**

**Καλούμε όλους τους οικοδόμους και εργαζόμενους στα συναφή επαγγέλματα σε ετοιμότητα για ΑΓΩΝΑ.**

**Αν υπάρχουν απ' την Κυβέρνηση ξαφνικές αποφάσεις το ίδιο ξαφνικές θα είναι και δικές μας αποφάσεις για αγώνα.**

### **Συνάδελφοι**

**Δυναμώστε τα Σωματεία.**

**Ενημερωθείται για τις εξελίξεις.**

**Δώστε το παρόν σε κάθε κάλεσμα των Σωματείων.**

**ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ  
ΑΠ' ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ**

*Για την Διοίκηση*

Ο Πρόεδρος  
**ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΚΚΙΝΕΛΗΣ**

Ο Γεν. Γραμματέας  
**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΑΝΘΟΣ**